
 

NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărârii Guvernului Cu privire la transmiterea unor bunuri imobile 

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la transmiterea unor bunuri imobile a fost 

elaborat de către Ministerul Educației, Culturii și Cercetării în baza acordului 

Adunării Populare a Găgăuziei. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile 

urmărite 

      Elaborarea prezentului proiect de Hotărâre de Guvern a fost dictat de necesitatea 

asigurării unei valorificări eficiente a bunurilor publice. 

      Urmare examinării solicitării Comitetului Executiv al Găgăuziei adresate 

Ministerului Educației, Culturii și Cercetării privind transmiterea bunului imobil cu 

nr. cadastral 9601208.267.01, din mun. Comrat, str. Lenin 162, s-a constatat că 

această construcție constituie proprietate a statului și a fost procurată în 1988 de către 

Ministerul Culturii, confirmarea acestui fapt este Ordinul de plată din 31.12.1988, 

prezentat ministerului prin demersul nr. 402 din 17.06.2020 al Comitetului Executiv 

al Găgăuziei. 

      Din anul 1988, în incinta edificiului vizat, activează Muzeul regional de istorie şi 

studiere a ţinutului din Comrat, iar din 1999 și Compania „Gagauziya Radio 

Televizionu”. În  Registrul bunurilor imobile nu este indicat proprietarul construcţiei. 

Imobilul se află într-o stare deplorabilă, iar pe parcursul a mai multor ani nu au fost 

efectuate reparaţii capitale şi/sau curente.  

      Folosirea în continuare a bunului imobil necesită cheltuieli pentru întreținere și 

investiții pentru consolidarea, replanificarea, amenajarea și paza acestuia. Prin 

urmare, transmiterea construcției în proprietatea publică a unității teritoriale 

autonome Găgăuzia, va asigura menținerea și valorificarea edificiului. 

       Conform dispozițiilor art. 56 alin. (1) și (3) din Legea nr. 100/2017 cu privire la 

actele normative, actele normative intră în vigoare peste o lună de la data publicării în 

Monitorul Oficial al Republicii Moldova. Intrarea în vigoare a actelor normative 

poate fi stabilită pentru o altă dată doar în cazul în care se urmărește protecția 

drepturilor şi libertăților fundamentale ale omului, realizarea angajamentelor 

internaționale ale Republicii Moldova, conformarea cadrului normativ hotărârilor 

Curții Constituționale, eliminarea unor lacune din legislație sau contradicții între 

actele normative ori dacă există alte circumstanțe obiective. Astfel, intrarea în vigoare 

a proiectului la data publicării în Monitorul Oficial rezidă din necesitatea de a asigura 

resursele necesare pentru funcţionarea şi dezvoltarea Muzeului regional de istorie şi 

studiere a ţinutului din Comrat. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Actul normativ nu are ca scop armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii 

Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul menționat se referă la transmiterea construcției cu numărul 

9601208.267.01 din mun. Comrat, str. Lenin 162, din proprietatea publică a statului în 

proprietatea publică a unității Găgăuziei, gestiunea Muzeului regional de istorie şi 

studiere a ţinutului din Comrat. 



5. Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea prezentului proiect nu necesită cheltuieli financiare din bugetul de 

stat. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea 

altor acte legislative sau normative. 

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239 din 13 noiembrie 2008 privind 

transparența în procesul decizional, proiectul Hotărârii de Guvern, a fost plasat pe 

pagina web oficială a Ministerului Educației, Culturii și Cercetării 

www.mecc.gov.md, compartimentul Transparență, directoriul Transparență 

decizională.  

8. Constatările expertizei anticorupție 

Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție. 

10. Constatările expertizei juridice 

Proiectul urmează a fi supus expertizei juridice. 

       

 

 

 

Ministru      Lilia POGOLȘA 
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